

ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Газета трудового коллектива Боровичского ордена Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

ЧЕТВЕРГ
12
ДЕКАБРЯ
№ 47 (4271)

Основана
15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю

НАШИ ИНТЕРВЬЮ И СВЕТ, И ТЕПЛО

15 декабря страна отмечает День энергетика. В связи с этим мы попросили ответить на ряд вопросов главного инженера центральной электростанции В. Я. Орлова.

— Валерий Яковлевич, когда мы говорим, что ЦЭС — это энергетическое сердце комбината, то прежде всего связываем это с тем, что станция дает нам электроэнергию!

— Это не совсем так. Выработка электроэнергии — это только одна сторона деятельности станции. Мы еще даем теплознегенцию и занимаемся распределением электро- и теплознегенции.

— И как это выглядит в цифрах?

— План выработки электроэнергии составляет 50 млн. кВт·ч в год, это 50 процентов потребления комбината. Установлена мощность для выработки теплознегенции — 60 Гкал в час. То есть мы полностью обеспечиваем теплом комбинат и жилмассив левобережной стороны города. А распределение теплознегенции контролирует участок сетей и подстанций, который обслуживает 40 подстанций, расположенных во всех подразделениях комбината.

— А где же мы берем остальные 50 процентов электроэнергии?

— Она поступает к нам из системы Новгородэнерго.

— А может так случиться, что нам все-таки не хватит энергии?

— В связи с дефицитом в стране топлива — угля, газа, мазута — возможно уменьшение выработки электроэнергии, и отсюда значительное ограничение потребления электроэнергии, в частности, и комбинатом.

— А как с теплом?

— Здесь все благополучно. Для создания надежной работы в водогрейной котельной устанавливается второй котел КВ-ГМ-30.

— Электростанции более 60 лет. Намечается ли ее реконструкция?

— На сегодняшний день на комбинате нет планов реконструкции энергетического оборудования электростанции. Хотя если планировать надежную работу ЦЭС в дальнейшем, необходимо проводить технико-экономическое обоснование в получении нового оборудования и установки его на станции, то есть вкладывать средства в реконструкцию генерирующих мощностей станции. А сейчас мы вынуждены увеличивать объемы ремонта.

— Это связано с износом оборудования!

— Да, основное энергетическое оборудование станции отработало более 30 лет, а первый и третий котлы и первый и второй генераторы — более 50 лет, то есть почти ровесники

ки самой ЦЭС. Они уже давно изжили свой срок и даже экономически невыгодны в эксплуатации. Например, турбины № 1 и 2 увеличивают расход топлива — газа — на треть по сравнению с более современной турбиной АТ-6. Наработан предельный срок эксплуатации энергетического оборудования, после которого необходимо оценить состояние металла оборудования и, как правило, проводить большие работы по замене трубопроводов, задвижек, корпусов и т. д., чтобы избежать аварии.

— У вас сложившийся коллектив, со своими традициями. А есть ли проблемы с кадрами?

— На станции работают 180 человек. Коллектив, действительно, стабильный, но, увы, стареющий. Средний возраст обслуживающего персонала более 50 лет. В ремонтных бригадах пониже — 40 лет. Но молодые по сменам работать идут неохотно. Много женщин. Они работают аппаратчиками ХВО, машинистами питательных насосов, пом. машинистов турбин, дежурными электрослесарями, дежурными подстанциями. Всем им хочется пожелать в связи с нашим профессиональным праздником здоровья, семейного благополучия, успехов в нашем общем деле.

Вела интервью
В. ИВАНОВА.



Людмила Ароновна Барабашина более известна на комбинате и в городе как солистка самодеятельности ДК комбината огнеупоров. Песни в ее исполнении любят слушать многие. Но это ее увлечение. А основная работа у Людмилы Ароновны — начальник помольно-формовочного участка цеха № 4. На комбинате она с 1962 года. Работала и бригадиром погрузки, и мастером выгрузки. Теперь руководит участком.

За добросовестную и долголетнюю работу на комбинате ей присвоено почетное звание «Ветеран труда комбината».

На снимке: Людмила Ароновна Барабашина.

Фото А. Котова.

Перспективы сотрудничества

Выйти на мировой рынок сегодня довольно сложно. Нужно иметь соответствующий товар. Найти надежных партнеров тоже нелегко. Рынок — это, в первую очередь, конкуренция. Поэтому, когда знаменная фирма «САНРА», работающая на весь иностранный рынок, предложила сесть за «стол переговоров» дирекции нашего комбината, знаменовалось, как особый успех предприятия.

Сотрудничество предложило огнеупорное предприятие ФРГ.

Сегодня на бирже огнеупоры стоят дорого. В 5–7 раз дороже обычного кирпича. Но на германский рынок выйти с готовыми изделиями сегодня практически невозможно. Правительством ФРГ запрещен ввоз готовых огнеупоров. Слишком высок уровень производимой продукции в стране. Кроме того, ФРГ — лидер по поставкам экспорта в мире. 70–80% готовой продукции идет за рубеж. К слову, разницы, в качестве производимого «для себя» и на экспорт не существует. Возможно, причина добротных изделий в маломасштабных огнеупорных

предприятиях, производящих в среднем до 50.000 тонн продукции. Отсюда и отношение к огнеупорам бережное, как к одному из хрупких изделий.

Что же привлекло германских предпринимателей на нашем производстве? Заинтересовали их бадделентовые порошки, производимые на ЦЗЛ. Объем поставок достигает 200 тонн продукции.

На особый интерес вызвал наш высокоглиноземистый шамот и шамот на основе Аркадыской глины. Алюмосиликатное производство всего мира работает на китайских бокситах. Шамот, производимый цехом № 3, по своим технологическим показателям удовлетворяет любое импортное огнеупорное производство. С одним условием: продукция должна соответствовать всем показателям, разработанным технологическими инструкциями.

Сыре для производства шамота есть. Достаточно не отклоняться от технологических разработок ни на миллиметр — и все будет в порядке. Да еще на всем порядке соответствует всем показателям, разработанным технологическими инструкциями.

на качество готового результата. И производит соответствующее впечатление на предпринимателей огнеупорного бизнеса.

Побывав на территории комбината, у представителей германской фирмы появилось доверие к нашим возможностям производить шамот «чисто».

Чтобы рассеять эти сомнения, было предложено отгрузить пробные партии (2 вагона) в декабре этого года и 3 вагона в январе 1992 года. Насколько убедительны они будут — покажет окончательно принятное решение в январе.

Если мы справимся с поставленной задачей — открывается широкая перспектива сотрудничества на мировом рынке. Заключив контракт с Германией и Финляндией, мы имеем возможность приобрести импортное оборудование для комбината. А это, соответственно, и облегчит труд, и улучшит качество продукции.

Ну, а не оправдав себя сейчас, мы еще долго не сможем удачно торговать на экспорт.

В. МИГАЛЬ,
начальник технического
отдела комбината.

НА ДОЛЖНОМ УРОВНЕ

Энергоцех, в котором работают 80 человек, на комбинате причисляют к незначительным, малым цехам. Это так, если судить по численности коллектива. Но если взять во внимание тот объем работы, который мы выполняем, энергоцех становится важным, даже необходимым участком на комбинате.

И не случайно мы, работающие в энергоцехе, называем свой цех — сердце комбината. Круглый год мы обслуживаем тепловые сети, обеспечивающие цехи и участки комбината, его жилой фонд. Водопроводные, канализационные сети нашего предприятия также в зоне нашего внимания. И если в этой системе неполадка, пусть и незначительная, наша аварийная бригада — уже на месте.

Не стоит забывать и о том, что основным поставщиком сжатого воздуха цехам и участкам комбината является наша компрессорная станция. Це-

нтральная водостанция, очистные сооружения тоже находятся в нашем ведении.

В летний период времени мы обслуживаем сети водоснабжения на базе отдыха «Пирос», в пионерском лагере «Дуденево», подсобном хозяйстве комбината. Помимо этого, за прошедшие летние месяцы мы произвели капитальный ремонт теплотрасс на улицах Гончарной, Ленинградской, К. Либкнехта.

Несмотря на то, что коллектив энергоцеха невелик, обслуживание находится на должном уровне. Срывов в работе цехов и участков комбината по нашей вине не было. Думаю, что эту зиму мы переживем тоже без сбоев и аварийных остановок. Слесари-сантехники Н. И. Максимов, И. В. Макаров, С. Е. Тимофеев, сварщик В. А. Кабанов и другие справляются со своими задачами.

В. БУЛЫТНОВ,
начальник ЭРЦ.

КОЛДОГОВОР 1992 ГОДА

ВНОСИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Радикальная экономическая реформа в стране предусматривает переход к рыночным отношениям, правовую основу которого создают Законы СССР о собственности и об аренде, а также готовящийся пакет нормативных и законодательных актов, в том числе по демонополизации и разгосударствлению экономики, свободе хозяйственной деятельности, предпринимательства и т. д.

Происходящие изменения предоставляют предприятиям и организациям реальные права в области организации производства и распределения зарплатных средств.

В этом случае коллективный договор из формы привлечения трудящихся к управлению производством становится документом, нацеленным на защиту интересов работников, четко регламентирующим производственные и трудовые отношения, определяющим права и обязанности трудового коллектива, складывающиеся в процессе труда и распределения на предприятиях и в организациях. Коллективный договор — юридический документ, гарантирующий соблюдение прав и интересов трудящихся, определяющий направления социально-экономического развития коллективов и конкретные обязательства по предоставлению дополнительных, к установленным законом, льгот и преимуществ различным категориям трудящихся, социальные гарантии в области труда и заработной платы, охраны труда и здоровья, гарантии на случай инфляции, спада производства и банкротства предприятия, занятости, переподготовки в случае изменения профиля предприятия, условия выпуска и реализации ценных бумаг (акций) и многое другое.

Коллективный договор заключается на всех предприятиях, в организациях и учреждениях отрасли, независимо от форм собственности, наделенных правами юридического лица, а также на совместных предприятиях, созданных на террито-

рии СССР с участием советских и иностранных организаций, фирм и граждан.

Заключению коллективного договора предшествуют коллективные переговоры, которые направлены на принятие согласованных решений.

Право на ведение коллективных переговоров от имени трудящихся по разработке и изменению коллективного договора, соглашения предоставляет комитету профсоюза.

Для ведения переговоров и подготовки проекта коллективного договора создается комиссия на совместном заседании дирекции и профкома комбината, 28 ноября утверждена общекомбинатская комиссия, в которую вошли:

Г. А. Абрамов — зам. главного инженера комбината по экологии,

О. В. Алексеева — инженер ООТиЗ,

Ю. Е. Волгин — начальник ООТиЗ;

З. А. Воронцова — лаборант энергоцеха, член профкома;

Ю. П. Громов — зам. генерального директора по горным предприятиям,

П. С. Дука — главврач МСЧ,

В. Л. Куприянов — токарь элеватора участка, член профкома;

В. А. Можжерин — зам. ген. директора, председатель комиссии;

Н. И. Нилов — зам. ген. директора;

Н. А. Осипов — слесарь цеха № 2;

А. И. Осипов — председатель профкома;

В. М. Павлова — кладовщик подсобного хозяйства, член профкома;

А. К. Сальников — газосварщик участка тепловкладышей, член профкома;

А. П. Соловьев — мастер ЦЛМ, член профкома.

Обращаемся к работникам комбината принять участие в работе по разработке проекта колдоговора на 1992 год. Свои предложения направлять в комиссию. Справки по тел.: 24-25, 91-26-85.

Графики ремонта**столовых**

№ 4 — Дом молодежи — январь-февраль;

№ 7 — рудник «Усть-Брынкино» — март;

№ 8 — пос. Волгино — декабрь;

№ 10 — шахта «Шиботово» — декабрь;

№ 12 — рудник «Окладнево» — декабрь;

№ 5 — цех № 6 — апрель, с заменой газовой плиты на электрическую; строительство кирпичного склада — апрель-июнь;

№ 9 — март;

буфет АТЦ — июнь;

буфет ЦЭС — апрель.

БЫТОВЫХ ПОМЕЩЕНИЙ ЦЕХОВ И ШАХТ

ЦСП — ремонт бытовых помещений, лестничной клетки и коридоров 1, 2, 3 этажей АБК — I квартал;

цех № 3 — ремонт бытовых помещений, коридоров, лест-

нических клеток с ремонтом полов — I-II квартал;

РМЦ — ремонт бытовых помещений механического участка — IV квартал; ремонт столярного и кузнецкого участков — IV квартал;

шахта «Шиботово» — ремонт бытовых помещений — IV квартал;

АТЦ — ремонт бытовых помещений колонны № 2 (Усть-Брынкино) и колонны № 1 — II квартал;

ДОЦ — ремонт бытовых помещений участка товаров народного потребления — I квартал;

ДОЦ — реконструкция бытовых помещений лесопильного участка — I-III квартал;

цех № 6 — ремонт бытовых помещений огнеупорного отделения — IV квартал;

цех № 6 — ремонт бытовых помещений механической мастерской — III квартал.

Как мы работаем

ЗА 9 ДНЕЙ ДЕКАБРЯ

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Цех № 6 — на 27 тонн изделий; рудник «Усть-Брынкино» — на 712 тонн, рудник «Окладнево» — на 380 тонн сырья.

ОТСТАЮТ

Цех № 2 — на 925 тонн, цех № 4 — на 273 тонны, ЦСП — на 811 тонн продукции; шахта «Шиботово» — на 2034 тонны сырья.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Кольцова, 18, управление комбината. Телефоны: редактора — 28-47, общий — 20-47.

Боровичская укрупненная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Новобелисполкома. Тираж 1500 экз. Зак. 9733.

МНЕНИЕ**НАША СУДЬБА — В НАШИХ РУКАХ**

Сегодня многие из нас задают себе вопрос: «Что же случилось с нами и куда мы идем?» Вопрос далеко не праздный, за всем происходящим в стране стоит судьба каждого из нас, судьба будущих поколений. Выстрел «Авроры» в 17-м году возвестил всему миру о рождении нового социалистического государства, открыл путь к новой жизни, к процветанию, вселил в сердца людей, что навсегда ушли в небытие капитализм, капиталисты, помещики.

Прошло 74 года. И вот из уст политиков, многочисленной прессы можно услышать, что выход из нынешнего кризисного положения возможен при возврате к старому. И пусть это прямо капитализм не называется, но по сути, это то же самое. В общем, получается шараханье из одной стороны в другую: не получился социализм — давайте рождать капитализм. И если до недавних пор одно считалось правильным, то сегодня это все отрицается. Странная логика: признавая только два цвета — черное и белое — мы не хотим глубоко задуматься, не хотим понять, почему все так произошло с нами.

Как можно понять, когда сотни лет люди стремились к объединению, а сейчас мы делаем на уверенные государства, и этот процесс почему-то называется правильным и закономерным. Ну что ж, давайте делиться. А что дальше? Ну если отбросить все амбиции и задуматься, смогли ли мы каждый в отдельности отстоять свою свободу и независимость в Великой Отечественной войне? Смогли ли мы в одиночку поднять разрушенное войной хозяйство? Но над этим, по-моему, мало кто задумывается. Все больше и больше в России становится независимых республик, все обособляются, на границах устанавливаются всевозможные кордоны. А кто от этого страдает? Думаю, что не трудно догадаться.

Естественно, возникает вопрос: «Кто виноват во всем этом?» Как повелось на Руси, у нас нет проблем найти «крайнего». Конечно же, это КПСС, коммунисты, а если еще добавить события августа нынешнего года, подлившие масла в огонь, то на них можно свалить все беды, не задумываясь. Главное, что чиновники найдутся.

ДОЦ — ремонт бытовых помещений участка товаров народного потребления — I квартал;

ДОЦ — реконструкция бытовых помещений лесопильного участка — I-III квартал;

цех № 6 — ремонт бытовых помещений огнеупорного отделения — IV квартал;

цех № 6 — ремонт бытовых помещений механической мастерской — III квартал.

И вот уже основатель партии и ее первый руководитель В. И. Ленин объявляется чуть ли не врагом. Партия, созданная им, преступная, все коммунисты — преступники. Более того, под сомнение берется и сам факт свержения Великой Октябрьской социалистической революции.

А пока продолжается игнорирование того, что еще вчера было для всех нас святым: сносятся памятники вождям революции, КПСС, можно сказать, защищена, звучат настойчивые призыва о привлечении коммунистов к ответу. Спрашивается, неужели все простые коммунисты — преступники? В чем их вина? В том, что они вели в счастливое будущее! Неужели сегодня всем нам не больно и не стыдно смотреть и слушать, когда седовласые ветераны, прошедшие годы гражданской и Великой Отечественной войны, годы разрухи, со слезами на глазах пытаются как-то защитить себя?

Получается так, что то, что делается в настоящий момент, делается правильно, мы верим этому. Верим Президенту России Б. Н. Ельцину, хотя уже сейчас мы начинаем сомневаться кое в чем. Вспомним такой факт: правительство Рыжкова объявляет о повышении цен и сразу сколько критики летят в его адрес. Демократы кричат: «Народ грабят!»

Приходит к власти демократическое правительство России во главе с Ельциным, и первые его слова, что оно не допустит снижения жизненного уровня населения, цены останутся прежними и т. д. Проходит около года, и нам обещают свободные цены. Что это? Думаю, что это мы скоро почувствуем на своем кошельке.

Если сейчас у нас в стране миллионы людей живут за чертой бедности или на границе ее, то завтра их число увеличится. Кто им поможет выжить? Повышая зарплату, пенсии, повышаются и цены, но если они повышенные и фиксированные, то станут неупрекаемыми. Но это преподносится вполне приличными словами «либерализация цен».

Нам говорят, надо потерпеть. Ладно, потерпеть можно, но в настоящее время предпринимаются конкретные шаги к возврату того, что было уничтожено в семидесятатом го-

ду — к капитализму. Фабрики, заводы — в частные руки, землю — в собственность. А кто все это купит? Народ! Так у него на это денег нет. Купят те, кто успел «нахапать» нечестным трудом. Правда, теперь эти люди именуются предпринимателями. Вот к ним-то мы и пойдем работать в наем. А крестьяне, не имеющие средств для приобретения техники для обработки земли, — в батраки.

Наше общество постепенно деградирует морально. Ну пусть стаднее поколение, а молодежь? На каких моральных принципах она воспитывается? На сексе и порнографии, которая продается чуть ли не на каждом углу, особенно в Москве, Санкт-Петербурге. На пошлых картинках с ужасами и насилием. Не знаю, может это мои взгляды на все происходящее устарели, может нас не так воспитывали, но я не считаю свое поколение в чем-то ущемленным и неполноценным. Во все периоды развития у каждого общества были положительные и отрицательные периоды, но никогда нельзя отвергать ни того, ни другого. Нужно извлекать уроки и не стараться допускать новых ошибок.

Нельзя забывать, что каждое общество сильно корнями, и вырастав их, мы станем обществом изгоев, без веры. Поняв это, мы сможем преодолеть все, что нам мешает с частью выйти из того кризиса, в который мы попали. Но выйти сможем только сообща.

И в заключение еще несколько мыслей. Я не претендую на истину моих слов, каждый волен думать и понимать, как ему подсказывает его собственные совесть и разум. Самое главное, чтобы каждый из нас очень крепко задумался. Ведь то, что произошло с нами и происходит сейчас, это не чай-то злой умысел, это наша бездейственность и наше юдевенское бездумие. Мы привыкли, что все и все за нас решают, а когда опомнимся, начнем кричать «ах, они какие плохие!» История представила нам шанс самим решать свою судьбу, каким путем нам идти дальше. Подумаем не только о себе, но и что оставим последующим поколениям.

**В. СУХАРЕВ,
депутат городского Совета.**

**ПРОВЕРЯЕТ
КОРРЕСПОНДЕНТ****ВОТ ТАКАЯ СИТУАЦИЯ...**

что укажет на предмет, о котором вы ее спросите.

Что касается металла, хранящегося на улице, то как объяснил Марков, разложено оно по номенклатуре и хранится, как и везде, возле складских помещений, по инструкции. Это, так сказать, общее впечатление.

Но есть другая беда у рабочих склада. Вот уже полгода 50 человек лишены элементарных норм существования, а именно — воды. Самой простой питьевой воды. Все дело в том, что центральный склад находится на балансе города по водоснабжению. И вот уже полгода остро стоит проблема — что предпринять?

Чтобы питать водой склад за счет комбината, необходимо прокопать траншею длиной около 300 метров и провести соответствующий водопровод. Пока решают этот вопрос на уровне главного энергетика комбина-

та, начальник склада не перестает обращаться за помощью в исполнительную комиссию, лично к т. Орехову...

А рабочие тем временем, разгружая или отгружая пыльные или пачкающие материалы, бегут на колонку (благо, всего 50 м от складских помещений) умываться да руки ополоснуть. Это летом. Зимой — сложнее. Приходится проситься к «соседям». В крайнем случае — терпеть до дома. Но терпеть не только грязь и пыль. Как сами понимаете, из-за отсутствия воды — закрыты туалеты... Поэтому, о том, чтобы выпить стаканчик воды, речь вести не будем.

Вот такая ситуация. Сколько времени будет решаться «водный» вопрос центрального склада — ответить пока не берется никто. Будем ждать. За чашечкой чая...

А. КРИСТАЛОВА.